



在滨州知滨州爱滨州建滨州

# 邹平:让群众健康更有“医”靠

□晚报记者 王健袁猛  
通讯员 魏佳冯春霜

邹平市卫生健康系统紧紧围绕滨州市委“1+1188”发展格局,锚定“民生品质更实,群众健康福祉更有‘医’靠”这一目标,直面群众看病就医过程中遇到的“挤”“贵”“低”等问题,将健康领域的“关键小事”办成百姓心头的“健康大事”。

邹平市民张先生日前因为摔伤,住进了邹平市人民医院新院区。科学有效地救治,宽敞整洁的就医环境,给他留下了深刻的印象。

“来新院看病太方便了,车好停环境也好,服务也很周到。原来看病都去潍坊、济南,光来回车费就得花好几百块钱。”张先生告诉记者。

在家门口看得上病、看得好病,是群众最期盼的事。邹平市受地理位置优越、交通便利等因素影响,历年来,外出就诊率居高不下。

“最主要还是因为我们自身能力水平与群众需求不相适应,群众外出就医,不仅加重了患者家庭的负担,也导致全市医保资金外流。”邹平市卫生健康局党组书记、局长刘玺明说。

为解决群众看病“挤”、看病“难”的心头痛,今年上半年,邹平市人民医院新院建成启用,较老院区面积扩大了3倍、车位扩充了6倍、床位增加至1200个,彻底结束了邹平人看病“一号难求、一车位难求、一床位难求”的历史。邹平市人民医院内科自搬入新院区后,开放床位达到78张,医护人员50名,同时,针对县域基层的特点,重点发展心脏急症、危重症的救治能力及慢性病管理能力。

邹平市人民医院内科主任王冰介绍说:“搬迁至新院区,医疗设备实现了更新换代,医护人员队伍也得到了充实,重病、大病、急病在我们人民医院完全可以急救处置。同时,我们背靠北京、济南的专家资源,可以随时通过线上、线下会诊,来院手术或者是病人转送等方式,让老百姓



在家门口就能得到最及时、最科学的诊疗服务。”

在县域医疗卫生服务体系中,乡镇卫生院是承上启下的枢纽,承担着维护基层百姓健康的重要职能。近年来,邹平市突出“一镇一特色、一院一品牌”建设,建成省市级重点专科12个,市级领先专科15

个,持续提升诊疗水平。作为滨州市最早成立血液透析科的一级医院,韩店镇卫生院2023年度血液透析超过6000人次,极大方便了当地及周边地区透析患者。

“医务人员服务态度好,收费合理,环境舒适干净,让我们老百姓感觉非常满意!”

患者家属高兴地说。

邹平市韩店镇卫生院院长王续山介绍说:“经过这十来年来的运转,我们的设备从十几台发展到23台,我们的患者也由十几人,逐步发展到接近50人。我们科室的医护人员都经过三级医院的专业系统培训,在我们医院,患者也能

得到科学治疗。”

近年来,为了让群众就医环境更加优质,邹平市投资新建妇幼保健院新院区、中医院门诊病房楼、疾控中心实验楼等,改扩建卫生院医疗用房,完成两处基层卫生院的整体搬迁。十四五期间,新增医疗用房23万平方米,新增床位数882张,医疗资源实现均衡布局。此外,邹平市还坚持人才“引育留用”全链条发力,突出招名医、学名院、育英才、提技能,让群众在家门口就能享受顶尖医疗服务,用值得信赖的医术留住患者。

“我们制定出台了急需紧缺卫生专业人才招引和培育政策,对引进的博士、硕士及部分本科生给予人才补助。2024年校园招聘签订三方就业协议120人,其中硕士研究生72人,占60%。”邹平市卫生健康局党组成员王辉说。

围绕让群众看得起病,看得便利,看得舒心,让群众从“撇嘴怨”到“咧嘴笑”,邹平市加快建设县域统一的智慧化平台,从降药价、提服务等切实惠及民生的措施开始,有效缓解群众“看病贵”的难题。

据邹平市卫生健康局规划信息股成竹青介绍,通过建设县域统一智慧化平台,邹平市内20家医疗机构实现健康档案、查体资料、诊疗结果等信息共享互认,减少“多头检查”“重复检查”等现象,胶片日均打印量下降80%,让群众看病更省心更省钱。

近两年,邹平市卫健系统在全省率先启动开展“党建引领6S管理”工作,在全市改造科室598个,整理老旧线路1.2万米,医院整体形象得到大幅改善,患者就诊舒适度、满意度、就医体验明显改善。

“邹平市卫生健康系统从强基、固本、提能三个方面入手,提高自身能力,通过充实医疗卫生队伍、提升医疗服务品质、改善就医环境,用值得信赖的技术满足当地群众就医需求,让群众在家门口看得上病、看得好病。”邹平市卫生健康局党组书记、局长刘玺明表示。

邹平市人民医院  
THE PEOPLE'S HOSPITAL OF ZOUPIING CITY